
STATYSTYKA A - Lista 2A (dodatkowa)

zadanie 1:

Niech X1, X2, ..., Xn b¦dzie prób¡ z rozkªadu wykªadniczego z parametrem λ = 7.
(a) Znajd¹ rozkªad statystyki T2(X1, X2, ..., Xn) = X1 +X2.
(b) Uogólnij rozumowanie z (a) i podaj rozkªad

Tn(X1, X2, ..., Xn) = X1 +X2 + · · ·+Xn.

(c) Znajd¹ rozkªad statystyki

M4(X1, X2, ..., Xn) = max(X1, X2, X3, X4)

oraz oblicz EM4 i V ar(M4).
(d) Oblicz E( 1nTn) oraz V ar(

1
nTn). Porównaj wyniki odpowiednio z E(X1) oraz V ar(X1).

zadanie 2:

NiechX1, X2, ..., Xn b¦dzie prób¡ z rozkªadu dwupunktowego P (Xi = 1) = p = 1−P (Xi =
−1);
(a) Znajd¹ rozkªad statystyki T2(X1, X2, ..., Xn) = X1 +X2.
(b) Uogólnij rozumowanie z (a) i podaj rozkªad

Tn(X1, X2, ..., Xn) = X1 +X2 + · · ·+Xn.

(c) Znajd¹ rozkªad statystyki

M3(X1, X2, ..., Xn) = max(X1, X2, X3)

oraz oblicz EM3 i V ar(M3).

zadanie 3:

Niech X1, X2, · · · , Xn b¦dzie prób¡ z rozkªadu Pareto o g¦sto±ci:

f(x) =
2α

x2α+1
1(1,∞)(x),

gdzie 0 < α 6 1. Znajd¹ rozkªad (g¦sto±¢ i dystrybuant¦):
(a) T2(X1, X2, ..., Xn) = X1 +X2,
(b) M3(X1, X2, ..., Xn) = max(X1, X2, X3).

zadanie 4:

Niech X0, X1, · · · , Xn b¦dzie prób¡ z rozkªadu wykªadniczego z parametrem λ = 1 oraz T
niech bedzie zmienn¡ losow¡ niezale»n¡ od próby o rozkªadzie trzypunktowym

P (T = 0) =
1

5
, P (T = 5) =

1

10
, P (T = 7) =

7

10
.

(a) Znajd¹ rozkªad statystyki U = min(X0, X1, · · · , XT ).
(b) Znajd¹ rozkªad statystyki U = max(X0, X1, · · · , XT ).



zadanie 5:

Niech X0, X1, · · · , Xn b¦dzie prób¡ z rozkªadu dwupunktowego P (Xi = 1) = p = 1 −
P (Xi = 0);
(a) Znajd¹ rozkªad statystyki U = min(X0, X1, · · · , XT ), gdzie T jest zmienn¡ losow¡ nie-
zale»n¡ od próby o rozkªadzie geometrycznym geom(q).
(b) Znajd¹ rozkªad statystyki U = max(X0, X1, · · · , XT ), gdzie T jest zmienn¡ losow¡ nie-
zale»n¡ od próby o rozkªadzie Possona Poiss(λ).
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